

## KS Mlačovo je praznovala

V prvi polovici meseca oktobra praznuje KS Mlačovo svoj krajevni praznik. Letošnje praznovanje je bilo že peto. In ob tem krajevem prazniku se krajani spominjajo dogodkov iz NOV, in sicer uničenja sovražnikove postojanke na gradu Boštanj.

Letošnje praznovanje krajevnega praznika je bilo še posebno slovesno ob dejstvu, da je to peto praznovanje, obdobje velikih uspehov tako na gospodarskem kot družbenopolitičnem področju in kar je bila letos novost, organiziranje razstave ročnih del krajanov.

Tako proslava kot pred njo otvoritev razstave, sta minili v

znaku kulturnega programa ob organizaciji in izvedbi OO ZSMS ter podelitvi priznanj OF. Letošnji nagradenci oz. dobitniki priznanj OF so: Anka Habjan, OO ZSMS Mlačovo, KUD Boštanj — Mlačovo, GD Zagradec ter GD Veliko Mlačovo.

V uvodu proslave je predsednik skupščine, tov. Bernard Rode, orisal dosežke na vseh področjih dela v KS, pa tudi naloge, katere čakajo krajanje, predvsem izgradnja vodovoda v vas Lobček ter priprava za izvedbo asfaltiranja poti v KS. Ob uspešnem nadaljšanju samopriskevka do leta 1989 in ob finančni pomoči krajanov ter nekaj drugih de-

javnikih, so krajani odločili, da po blatu ne bodo več hodili.

Mladi naše KS so izvedli zelo bogat kulturni program, za prijeten konec pa sta poskrbela člana KUD Boštanj s svojim skečem.

Na pobudo članov KUD Boštanj je bila organizirana razstava ročnih del krajanov, katere se je udeležilo skoraj 30 razstavljalcev s 85 predmeti. Razstava je bila zelo dobro obiskana in deležna mnogih pohval, kar nalaga organizatorjem obvezo, da podobno razstavo, pa mogoče z drugo vsebino, organizira tudi prihodnje leto.

JOŽE DREMELJ  
FOTO: M. ŽURMAN



## V Ambrusu na osnovni šoli odkrili spominsko ploščo podoficirski šoli 7. korpupa NOV in POJ

Prvega junija 1944. leta je bila v suhokranjski vasi Ambrus ustanovljena Podoficirska šola 7. korpupa NOV in POJ, ki je nato po raznih krajih Dolenjske in Bele krajine delovala vse do konca vojne. Obsegala je pehotni, politdelegatski, artilerijski, minerski in intendantski tečaj ter tečaj za zveze, v katerih so se šolali nižji starešinski kadri iz vseh enot 7. korpupa. Šola je tako prispevala pomemben delež k strokovnemu usposabljanju starešin v narodnoosvobodilni vojski v Sloveniji in k uspešnemu vodenju enot v bojih.

Da bi ohranili spomin na ta dohodek, so se 20. oktobra 1984 zbrali nekdanje starešine in borci podoficirske šole, Skupnost borcev vojaškega šolstva NOV in POJ, borci Dolenjske in Bele krajine, mladina in krajani Ambrusa in na podružnični šoli odkrili spominsko ploščo podoficirski šoli in njenemu prvemu komandantu — narodnemu heroju Aleksandru Marjanoviču — Seku, ki je padel 6. junija 1944.

Vse navzoče je pozdravil predsednik krajevnega konferenca SZDL Jože Šinkovec, slavnostni govornik pa je bil prvi komisar Podoficirske šole 7. korpupa, ki je med drugim dejal: »Danes bijemo bitko za stabilizacijo naših gospodarskih razmer, zato nam ni lahko, toda lahko nam ni bilo nikoli — niti med narodnoosvobodilnim bojem, niti po vojni, ko smo začeli graditi porušeno domovino, niti po pritisku in gospodarski blokadi dežel informiroja, niti danes, ko zaradi neenakopravnosti med razvitimi in nerazvitimi obstaja očitno izkoriščanje mnogih dežel v svetu. Vendar smo kljub temu dosegli raven srednje razvite države. Le od nas samih, narodov in narodnosti Jugoslavije je odvisno, kako dolgo bo trajala stabilizacija. Začetni uspehi so spodbudni, kažejo, da smo na pravi poti. Moramo pa uporabiti vse sile za čimprejšnjo rešitev težav. Ne smemo dovoliti, da nas prevzame malodušnost in apolitičnost. Energično se moramo postaviti po robu vsemu, kar ovira naš hitrejši razvoj, razvijati moramo dialog in kritiko. Skratka, od nas samih je odvisno, kdaj in koliko si bomo dvignili življenjsko raven. V tem nam je treba zavzeto delati in skrajno varčno uporabljati sredstva, ki jih ustvarjajo delovni ljudje. Treba je storiti vse, da se omogoči delovanje birokratskih in etastičnih sil mimo ustave in samoupravljanja.

Le tako bodo prišli do polnega izraza socialistična demokracija, enakopravnost ter bratstvo in enotnost med narodi in narodnostmi Jugoslavije, kar je zagotovilo za hitrejši in vsestranski razvoj socialističnega samoupravljanja v naši svobodni in neodvisni domovini.

## Spomenik na Muljavi bo stal danes in vedno!

Tako je med drugim dejal predsednik predsedstva odbora ZB tovariš Franc Poglajen — Kranjc. In dodal: »Kdorkoli je to storil, ni posejal semen dvomov in prestaral tukajšnjih ljudi. Zmotil se je, kot se motijo vsi tisti bedni ostanki reakcije, ki blatijo naš NOB in revolucijo.« Obsodil je barbarsko dejanje, storjeno pred dvajsetimi dnevi, ko je neznan storilec razstrelil partizanski spomenik ob cesti pod gozdom, na začetku majhne dolenjske vasi — Muljave in na kratko orisal razvoj NOB v teh krajih.

Samo tri tedne po tem gnusnem dejanju stoji na Muljavi nov spomenik. Prōtestnega zborovanja, v nedeljo, 28. oktobra, se je na Muljavi udeležilo okrog 3000 ljudi iz vse Slovenije. S svojo udeležbo in s številnimi transparenti so pokazali nezadovoljstvo nad storilci, ki se na tak ali drugačen način hočejo izneveriti slovenskemu ljudstvu in zgodovini jugoslovanskih narodov.

Za kulturni program so poskrbeli pevci, recitatorji in godba na pihala. Marsikateri gledalec je bil do solz ganjen ob pretresljivih besedah in lepi pesmi.

Na spominskem obeležju piše:  
Po izdaji so dne 29. 12. 1944  
tu pod streli iz zasede belogardistov  
izkpravili partizani:  
Alojz Bučar  
Milan Kavšek  
Ivan Alič in  
NEZNANI TOVARIŠ

Slabo vreme ni motilo številnih borcev, mladincev in številnih drugih udeležencev iz različnih krajev, ki so se udeležili tega odkritja prav v dneh, ko naša občina praznuje svoj praznik.

Dekleta in fantje šmarske šole so k spomeniku položili šopek rdečih nageljnov — v spomin padlim in opomin živim: »Nikomur ne bomo pustili, da bi slabil našo moč, enotnost, bratstvo in zavest, ki je tudi danes sposobna premagati vse težave.«

BRANE ŠKERJANC in  
GREGOR FERBEŽAR, s. r.  
OŠ ŠMARJE—SAP

### ● KRAJEVNA SKUPNOST VIDEM — DOBREPOLJE

## Nove pridobitve

V letošnjem juliju smo se zbrali na trasi ceste in se dokončno dogovorili, kako bodo potekala operativna dela. Na osnovi teh razgovorov, so se pričela 1. avgusta, ko smo začeli izvajati zemeljska dela. Delo na cesti je zelo kvalitetno opravilo Cestno podjetje Ljubljana s svojo enoto na Turjaku. Dela so bila izvršena v razmeroma kratkem času, saj je bilo v cestišče vgrajenih blizu 12.000 m<sup>3</sup> materiala.

Osnovna plast asfalta je bila položena v dolžini 2.600 m, tako da imamo sedaj v KS največje naseleje povezano z asfaltirano cesto do Vidma.

Delo pa ne bi bilo opravljeno, če nam finančno ne bi pomagali:

- Komunalna skupnost s Cestno skupnostjo Grosuplje
- Republiška cestna skupnost
- KGP Kočevje
- Cestno podjetje Ljubljana
- Komunalno podjetje Ljubljana
- Slovenijales — Stolarna Dobropolje
- Krajevna skupnost iz naslova samopriskevka

Na isti dan smo v KS predali v uporabo tudi javno telefonsko govornico v Kopoljah.

## Urejen spominski park

Odbor organizacije ZB NOV Grosuplje je večkrat razmišljal, da bi obnovili peš pot, ki pelje poleg partizanskega pokopališča in preko spominskega parka, ki je posvečen tovarišu Titu. Za ureditev omenjene peš poti in celotnega spominskega parka smo bili zainteresirani tako organizacija ZB NOV, krajevna skupnost kot župnišče Grosuplje. Sestali smo se že spomladi in se dogovorili, da uredimo spominski park, čeprav do uresničitve ni prišlo.

V začetku oktobra pa je bil sklenjen medsebojni dogovor o financiranju. Sklenili smo, da se čimveč del opravi udarniško.

Po predračunu bi ta ureditev stala okoli 700.000 dinarjev. Toliko denarja pa ni bilo na razpolago. V najboljšem primeru bi lahko zbrali okrog 25.000 dinarjev. Vendar nismo klonili temveč sklenili, da akcijo izpeljemo in pretežni del opravimo z lastnim delom. Sklenili smo, da mora biti spominski park do občinskega praznika uredjen. Na razpolagao smo imeli zelo malo časa, ko je akcija stekla. K sreči nam je bilo vreme naklonjeno. Priužibkk je bilo gledati ljudi, s kakršnim elanom in zagnanostjo so se lotili del, ki so mnogokrat trajala pozno v noč. Dva dni pred praznikom je bila akcija zaključena.

V času akcije je bilo pripeljanega, vgrajenega in načrtovanega cca 125 m<sup>3</sup> materiala, položenih 195 tekočih metrov robnikov, tlakovanih je bilo 230 m<sup>2</sup> površin. Postavljene so bile tudi klopi, urejena zelenica in izvršena saditev okrasnega grmičevja in manjkajočega drevja. Uredila pa se je tudi razsvetljava.

Za izvršitev vseh opisanih del je bilo opravljenih 680 udarniških ur, poleg tega so bili opravljeni razni udarniški prevozi s tovornimi vozili in druge strojne usluge. Veliko vzdanega materiala so občani darovali zastoj. Ostali materiali kot npr. robniki, tlakovci in beton so bili dobavljeni po bistveno nižnji ceni. Okvirni obračun stroškov za ureditev parka je znašal okoli 250.000 dinarjev. To pa pomeni, da smo z udarniškim delom in prispevki prihranili približno 500.000 dinarjev.

Največje zadovoljstvo pa predstavlja to, da je spominski park res vzorno uredjen in je sedaj eden izmed najlepših prostorov v Grosupljem.

Krajevno združenje ZB NOV Grosuplje se zahvaljuje vsem, ki so kakorkoli sodelovali pri izpeljavi te dokaj zahtevne naloge.

Franc Zavodnik  
foto: M. Žurman

trezni projekti in tako je delo tudi steklo.

Tudi v krajevni skupnosti smo uvideli, da brez samopriskevka ne bo napredka. Zastavili smo si načrt, se pogovorili na Izvršnem svetu naše občine, po vaseh pa sklicali delne zbornice volilcev in v letu 1983 uspešno izvedli referendum. V program za nov samopriskevka smo dali na prvo mesto modernizacijo že omenjene ceste. Finančna sredstva iz naslova samopriskevka so nudila tudi objektivne možnosti, da smo se glede izvedbe del lažje in bolj določneje pogovarjali. V krajevni skupnosti smo si tudi prizadevali, da so bili o poteku priprave in kasnejše del, sproti informirani na skupščinah in svetu KS, bili smo na sestankih vaškega odbora v Kopoljah v Stolarni, na delegaciji za zbor KS. Lahko rečemo, da je bila na vseh sestankih modernizacija ceste osrednja tema.

Sredstva za postavitve sta prispevala PTT in Iskra Dobropolje.

Že nekaj dni pa je na razp-

## Vsak polnoletni občan mora imeti novo osebno izkaznico

Čeprav poteka zamenjava osebnih izkaznic že od 1. julija 1981, o čemer smo občane večkrat seznanjali v »Naši skupnosti« ter krajevnim skupnostim in organizacijam združenega dela ponujali možnosti, da bi se to množično del približalo delovnim ljudem in občanom, uspeh ni bil zadovoljiv. K organizirani zamenjavi osebnih izkaznic so pristopile le krajevne skupnosti Videm Dobropolje, Šmarje Sap, Ivančna gorica, Stična, Šentvid pri Stični, Višnja gora, Dob ter TOZD Rašica »Rezka Dragar« Ambrus.

Odzivnost občanov je bila ponekod majhna. Vsa opozaranja, da bodo ob izteku roka za zamenjavo zaradi prevelikega navala strank nevšečnosti, tako za občane kot za delavce oddelka za notranje zadeve, niso zalegla. Samo v zadnjem mesecu je upravni organ sprejel preko 3000 zahtevkov za zamenjavo osebne izkaznice. Z vključitvijo vseh delavcev oddelka za notranje zadeve v to akcijo je delo potekalo brez večjega negotovanja občanov, ki so pokazali dokajšnjo mero strpnosti in razumevanja in priznavali tudi svoj delček krivde za dolge vrste. Pa tudi čakalna doba se je podaljšala, saj je bilo v začetku novo osebno izkaznico moč dobiti takoj, kasneje po enem tednu, v nobenem primeru pa ta rok ni bil daljši kot 3 tedne.

Doslej je osebno izkaznico zamenjalo že 16.000 občanov, kar je zagotovo veliko. Ob upoštevanju, da je rok za zamenjavo potekel že 12. oktobra 1984 in da po oceni živi v občini nekaj nad 18.000 polnoletnih občanov, je 2.000 občanov, ki te obveznosti še ni izpolnilo. In to je vsekakor preveč.

Poslednjič pozivamo vse polnoletne občane, ki še niso vložili zahtevka za zamenjavo osebne izkaznice (četudi je na stari osebni izkaznici navedena trajna veljavnost), da to nemudoma store ob uradnih urah na matičnih uradih Grosuplje, Ivančna gorica in Videm—Dobropolje. Za starejše in bolne občane bomo poskušali najti obliko, ki bo zanje čim bolj ugodna.

Čeprav ne radi, moramo opozoriti, da zakon predvideva za občane, ki v predpisanim roku ne zaprosijo za zamenjavo osebne izkaznice, dokaj stroge kazni, katerih se bomo, žal, prisiljeni tudi poslužiti.

Skrajni čas je torej, da se preostali zamudniki spomnite na znani ljudski rek: »NE ODLAŠAJ NA JUTRI, KAR DANES LAHKO STORIŠ.«

OBČINA GROSUPLJE  
ODDELEK ZA NOTRANJE ZADEVE